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herchons ensemble

* Qu’est-ce que la natalité ?

@) Observe la carte (Doc. 2). Dans quels continents la croissance

de la population est-elle la plus importante ?

@) Les pays qui connaissent une croissance lente sont-ils plutét situés

dans I'hémisphére Nord ou dans I'hémisphére Sud ?

Croissancerde la éopulationr (1994-2004)

lente  moyenne rapide trés rapide

Doc. 2 : La croissance de la population dans le monde.

VJe viens de recevmr - les filles que tu
m aseavoyees pour l'atelier. Mais je les
“trouve un peu jeunes. Onze ans ! Elles
ne travaillent pas assez vite ! Les
ﬂcommandes augmentent mon cher. Les
grands ‘magasins parisiens et new-
‘yorkais sont trés gourmands... Ces filles
restent devant les métiers du matin. au
soir, mais tu te doutes que ce n'est’ pas
suffisant ! - “y

Yves-Marie Clement Le an de la hberte
Le Livre de Poche Jeunesse, 2006.

* Qu’est-ce qui différencie un pays pauvre et un pays riche ?

jeunes.

{3@ Dans quel pays ces bébés
sont-ils nés (Doc. 1) ?

Doc. 1 : Des nouveau-nés qui attendent pour.
&tre pesés dans une maternité a Shanghai,
en Chine (Asie).

- Dans de trés nombreux pays
africains, I'espérance de vie,
‘en moyenne, ne dépasse pas
50 ans, alors que dans les pays
d'Europe, elle atteint 80 ans.

P> Une croissance trés variable

La Terre compte 6 milliards d’habitants. Grace a
baisse générale de la mortalité, la population mondialé
augmente, mais pas de la méme maniére sur tous les
continents (Doc. 2) : en Asie du Sud (Doc. 1), €z
Amérique du Sud et en Afrique, elle croit rapidemer
car la natalité est forte (4 enfants par femme ez
moyenne), tandis qu’en Europe, en As1e du Nord et ex
Amérique du Nord, la «
lente car la natalité est faible. Dans ces pays comme les
gens vivent plus longtemps, la population vieilli
A Tinverse, en Asie ou en Afrique, 30 a 40 % de
population a moins de 20 ans : ce sont des populations
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